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Πρόοδος υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος

Η εξέλιξη του Επιχειρησιακού Προγράμματος (ΕΣΠΑ) της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας αποτυπώνεται μέσα από την πρόοδο βασικών δεικτών υλοποίησης, που είναι 
οι Προσκλήσεις που δημοσιεύονται, οι Εντάξεις των έργων προς χρηματοδότηση, οι 
Συμβάσεις που έχουν υπογραφεί για την υλοποίηση των έργων και οι Πληρωμές των 
έργων που υλοποιούνται, που αντιστοιχούν στην απορρόφηση των πόρων, σε όρους 
δημόσιας δαπάνης (κοινοτική συνδρομή και εθνική συμμετοχή).

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (ΕΣΠΑ)  
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Φωτογραφίες έργων

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 
    ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ   ΕΡΕΥΝΑ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ      ΔΙΚΤΥΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Αντιπλημμυρική προστασία Έδεσσας  
(Εδεσσαίος Ποταμός)

Επέκταση και εκσυγχρονισμός εγκαταστάσεων 
βιομηχανίας παραγωγής βιοκαυσίμων / βιοντίζελ

Δημιουργία πράσινου πυρήνα για την αστική 
αναζωογόνηση της Νικόπολης στη Θεσσαλονίκη

4ο Νηπιαγωγείο Νέων Μουδανιών Ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός για τις ανάγκες του Γενικού 
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο»

Σύστημα ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης και ενημέρωσης 
επιχειρήσεων στις Σέρρες

http://www.pepkm.gr/πρόοδος-υλοποίησης


Σημαντικά Νέα του  
Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Επικοινωνία και Ενημέρωση

Εγκρίθηκε το Πρόγραμμα Κεντρικής Μακεδονίας 2021-2027 
Στις 5 Σεπτεμβρίου 2022 εγκρίθηκε από τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής το Πρόγραμμα Κεντρικής Μακεδονίας για την Προγραμματική 
Περίοδο 2021-2027, που σηματοδοτεί και την έναρξη υλοποίησής του. 
Το Πρόγραμμα εστιάζει κυρίως σε 5 Προτεραιότητες, που αφορούν τον 
παραγωγικό ανταγωνιστικό μετασχηματισμό, τη στήριξη της πράσινης και 
αειφόρου ανάπτυξης, την εξασφάλιση της διασυνδεσιμότητας, την προώθηση της 
κοινωνικής συνοχής και την Ολοκληρωμένη Χωρική Ανάπτυξη στην Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας. Ο συνολικός προϋπολογισμός του Προγράμματος 
ανέρχεται σε 1,44 δισ. € σε όρους δημόσιας δαπάνης και είναι η μεγαλύτερη 
μέχρι σήμερα αναπτυξιακή παρέμβαση στην Κεντρική Μακεδονία. Η 
συνεισφορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης ανέρχεται στα 907 εκατ. € από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και στα 317,2 εκατ. € από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.
περισσότερα

Βίντεο έργων Προγράμματος Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 2014-2020
Η Διαχειριστική Αρχή έχει προχωρήσει στην παραγωγή 22 βίντεο για έργα 
που έχουν ολοκληρωθεί στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας κατά την 
Προγραμματική Περίοδο 2014-2020. Τα βίντεο αυτά εστιάζουν σε μαρτυρίες 
χρηστών και ωφελούμενων, με στόχο να αναδειχθούν οι ωφέλειες και τα 
αποτελέσματα των ολοκληρωμένων έργων στην καθημερινότητα των πολιτών 
και στην τοπική ή υπερτοπική οικονομία. Καλύπτουν 10 θεματικές ενότητες: 
αστική ανάπτυξη, επιχειρηματικότητα, έρευνα/ καινοτομία, κοινωνικές υποδομές, 
κοινωνική ένταξη, μεταφορές, περιβάλλον, πολιτισμός & τουρισμός, υποδομές 
εκπαίδευσης και υποδομές υγείας. Τα βίντεο είναι αναρτημένα στο κανάλι  
youtube της Διαχειριστικής Αρχής.
περισσότερα

YouTube channel
Εγγραφείτε στο επίσημο κανάλι της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης στο 
YouTube και δείτε videos από σημαντικά έργα του ΕΣΠΑ που έχουν 
ολοκληρωθεί στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

Φωτογραφίες έργων

«Η Περιφέρεια στην πράξη»
Επισκεφθείτε το microsite της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και δείτε 
τα αποτελέσματα και τις ωφέλειες από την ολοκλήρωση των έργων, με 
πλούσιο οπτικοακουστικό υλικό.
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Στερέωση, αποκατάσταση και συντήρηση του καθολικού 
της βυζαντινής μονής του Αγίου Ανδρέα στην  
Περιστερά Θεσσαλονίκης

Λειτουργία Τοπικής Μονάδας Υγείας (ΤΟΜΥ)  
στην Κατερίνη

Εξοπλισμός δύο Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης 
Παιδιών με αναπηρία και δύο Στεγών Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης στη Θεσσαλονίκη

Αναβάθμιση σιδηροδρομικής γραμμής Θεσσαλονίκης - 
Ειδομένης και σύνδεση με το λιμάνι Θεσσαλονίκης

Προμήθεια ειδικού οχήματος πολλαπλών χρήσεων 
του δήμου Παύλου Μελά για την πρόληψη και την 
αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών

http://www.pepkm.gr/πρόγραμμα-κεντρική-μακεδονία
https://www.youtube.com/c/PepkmGr_EUfunds_inCentralMacedonia/videos
https://www.youtube.com/c/PepkmGr_EUfunds_inCentralMacedonia/featured
http://apotelesmata.pepkm.gr/
http://www.pepkm.gr
http://www.espa.gr
http://www.pkm.gov.gr

